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Behoort bij punt 10 van de agenda voor de raadsvergadering van 1 november 2010

onderwerp: Vaststellen van het leerplichtverslag Land van Cuijk, schooljaar 2008/2009

afdeling: RMO/Welzijn
portefeuillehouder: W. Vervoort- Reijnders
besproken in commissie(s) Burger
datum bespreking(en): 12 oktober 2010

Samenvatting voorstel
In de Leerplichtwet 1969 (artikel 25, lid 1) is bepaald dat het college jaarlijks verslag aan u dient 
uit te brengen over de uitvoering van de leerplichtjaar in het afgelopen schooljaar. Om te 
kunnen voldoen aan deze bepaling bieden wij u hierbij het jaarverslag Leerplicht Land van 
Cuijk, schooljaar 2008/2009.

Voorstel besluit
Wij stellen u voor het vaststellen van het leerplichtverslag Land van Cuijk, schooljaar 2008/2009 
vast te stellen overeenkomstig het bij dit voorstel gevoegde ontwerpbesluit.

Financiële consequenties
Dit besluit heeft geen financiële consequenties.

Toegepaste wetten / verordeningen etc.
Leerplichtwet 1969

Voorlichting / communicatie
De belangrijkste bevindingen uit het leerplichtverslag Land van Cuijk, schooljaar 2008/2009 zijn
in een persbericht opgenomen. Het jaarverslag leerplicht Land van Cuijk, schooljaar 2008/2009 
is ook aan de gemeenten Boxmeer, Grave, Mill & Sint Hubert en Sint Anthonis aangeboden.

Commissiebehandeling
Het onderwerp is behandeld in de vergadering van de commissie Burger van 12 oktober 2010.
Het verslag van de vergadering is via het internet beschikbaar.

Toelichting op het voorstel
In 2008/2009 is de leerplicht voor het gehele Land van Cuijk vanuit onze gemeente uitgevoerd. 
De leerplichtambtenaren hebben in samenwerking met de beleidsmedewerker onderwijs naar 
aanleiding van het bovengenoemde wetsartikel, net als voorgaandejaren, het jaarverslag 
leerplicht Land van Cuijk. opgesteld. Hierbij bieden wij u het jaarverslag leerplicht Land van 
Cuijk, schooljaar 2008/2009 aan.

In het verslag wordt verantwoording afgelegd over het gevoerde leerplichtbeleid en de 
uitvoering van de werkzaamheden die voortvloeien uit de Leerplichtwet. 
Hieronder volgt een korte samenvatting van de belangrijkste bevindingen uit het 
leerplichtverslag Land van Cuijk, schooljaar 2008/2009:

In het leerplichtverslag 2007/2008 zijn negen beleidsvoornemens geformuleerd voor de 
uitvoering van de Leerplichtwet in het schooljaar 2008/2009. We blikken kort terug op deze 
beleidsvoornemens en de uitvoering daarvan in 2008/2009.



2

1. Meer investeren in contacten met basis- en middelbaar beroepsonderwijs. 

In de contacten met het middelbaar beroepsonderwijs is veel tijd geïnvesteerd.. Op 
diverse ROC’s in de regio is een verzuimcoördinator aangesteld waarmee vanuit 
leerplicht contact is geweest over verzuimende, (dreigende) uitvallende leerlingen.
De contacten met het basisonderwijs zijn dit schooljaar niet versterkt omdat hier
onvoldoende personele capaciteit voor was. Voor het  schooljaar 2009/2010 is hiervoor 
een plan van aanpak opgesteld.

2. Het toezien en verbeteren van de verzuimregistratie van scholen.

Zowel op de scholen voor voortgezet onderwijs als middelbaar beroepsonderwijs is een 
flinke slag gemaakt dit schooljaar. Door de leerplichtambtenaren is er tijdens 
overleggen met de scholen regelmatig en aanhoudend aandacht besteed aan dit 
onderwerp.  Dit heeft er toe geleid dat scholen beter zijn gaan registreren.

3. Het verbeteren van kennis over wet- en regelgeving van het onderwijsveld.

Hieraan is niet specifiek aandacht besteed in dit schooljaar, omdat de prioriteiten elders
lagen in verband met personele onderbezetting. Door onvoldoende personele capaciteit 
heeft het team leerplicht zich vooral beziggehouden met hun hoofdtaak (handhaving 
van de leerplicht). In de bestaande contacten met de scholen is wet- en regelgeving wel 
regelmatig onderwerp van het gesprek geweest. Dit moet in de toekomst echter op een 
structurele basis plaatsvinden.

4. Scholen blijven wijzen op hun verantwoordelijkheid voor dreigende voortijdige 
schoolverlaters.

In alle contacten met de scholen is dit een continu aandachtspunt geweest.

5. Aandacht blijven vragen voor wachtlijstproblematiek via de diverse kanalen op zowel 
lokaal als regionaal en landelijk niveau.

Indien van toepassing en aan de orde wordt aandacht gevraagd voor de 
wachtlijstproblematiek in zowel ambtelijke als bestuurlijke overleggen. 

6. Het actualiseren van de ambtsinstructie voor de leerplichtambtenaar.

Dit is op schaal land van Cuijk niet gebeurd, omdat met ingang van 1 augustus 2009 
een nieuw samenwerkingsverband is ontstaan, het Regionaal Bureau Leerplicht BNO. 
Het actualiseren van de ambtinstructie is binnen dit samenwerkingsverband in 2010 
opgepakt.

7. Het verbeteren van de deskundigheid van de Lpa via scholing en intervisie.

Begin 2009 is één van de Lpa’s geslaagd voor het examen van Buitengewoon 
Opsporings- Ambtenaar (BOA) en als zodanig beëdigd door de korpschef van de Politie 
Brabant Noord Oost. Tijdens interne overlegmomenten is er aandacht voor intervisie.

8. Het optimaliseren van het gebruik van het jeugdvolgsysteem

Dit is volgens afspraak gebeurd en blijft ook voor het nieuwe schooljaar een belangrijk 
uitgangspunt om het systeem nog optimaler en eenduidiger te gaan gebruiken binnen 
het Regionaal Bureau Leerplicht.
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9. Scholen vragen om interne schorsingen door te geven aan de Lpa.

Hier is uitgebreid aandacht voor gevraagd aan de scholen.  De schorsingen worden 
vaker gemeld dan in voorgaande schooljaren. 

Uitvoering Leerplichtwet

In het jaarverslag wordt naast de beleidsmatige kant ook de uitvoering van de leerplichtwet 
besproken. Zo worden er cijfers gegeven over het aantal verzuimmeldingen, 
risico/zorgleerlingen en afhandelingen. Deze cijfers met toelichting kunt u terugvinden in het 
leerplichtverslag in de bijlage. Kort samengevat is er op schaal Land van Cuijk sprake van een 
daling van het aantal meldingen absoluut verzuim van 29 naar 13. Het relatief verzuim 
(ongeoorloofd verzuim) c.q. de meldingen van het ongeoorloofd verzuim is door de jaren heen 
toegenomen van 105 in 2006/2007 naar 185 in 2008/2009. Het aantal vrijstellingen blijft in de 
drie opeenvolgende schooljaren op eenzelfde peil (gemiddeld ongeveer 23 vrijstellingen per 
jaar). Met betrekking tot de HALT verwijzingen heeft er In Cuijk en Mill de een stijging 
plaatsgevonden. In Cuijk is het aantal haltverwijzingen in 3 jaar gestegen van 1 naar 7 en in Mill 
van 1 naar 2. In Boxmeer en Sint Anthonis is er een daling in het aantal haltverwijzingen te zien. 
In Boxmeer is het aantal in drie jaar gedaald van 6 naar 0 en in Sint Anthonis van 1 naar 0.
Er is het afgelopen schooljaar 20 keer een proces-verbaal opgemaakt (tegenover 13 x het 
vorige schooljaar). 17 x tegen een jongeren en 3 maal tegen ouders i.v.m. luxe verzuim.

In dit jaarverslag zijn de volgende knelpunten geconstateerd:

1. Er is geen moment geweest dat het team Leerplicht/RMC Land van Cuijk op volledige 
sterkte heeft kunnen ‘draaien’ door langdurige ziekte van één van de leerplichtambtenaren. 
Weliswaar zijn er uren vervangen, maar niet volledig.

2. Door het stellen van prioriteiten zijn de contacten met het basisonderwijs niet 
geïntensiveerd.

3. Aandacht voor het tijdig melden vanuit scholen blijft belangrijk vooral voor de scholen in het 
basis- en middelbaar beroepsonderwijs.

4. Er is nog steeds sprake van een wachtlijstproblematiek op zowel lokaal als regionaal en 
landelijk niveau. Dit geldt voornamelijk voor de scholen voor Voortgezet Speciaal Onderwijs 
(m.n. Cluster4 onderwijs). 

5. Er is nog onvoldoende aandacht voor scholing voor de medewerkers van het team 
leerplicht/RMC.

Naast de genoemde knelpunten zijn er ook kansen te benoemen.

1. Geconcludeerd mag worden dat de contacten met het onderwijsveld steeds beter worden 
waardoor de meldingsbereidheid stijgt en sneller ingezet kan worden op het voorkomen van 
voortijdig schoolverlaten.   

2. Het opgaan in het Regionaal Bureau Leerplicht en voortijdig schoolverlaten – Brabant 
Noord Oost (RBL – BNO) vanaf 1 augustus 2009 zal een verdere kwaliteitsimpuls geven 
voor de Leerplicht/RMC Land van Cuijk doordat op regionaal niveau beleid uitgestippeld 
kan worden door de speciaal aan te stellen beleidsmedewerker RBL- BNO. Daarnaast zal 
het RBL-BNO een kwaliteitsmedewerker aanstellen.

De geconstateerde knelpunten leiden tot de volgende aanbevelingen voor het schooljaar 2009 -
2010:

1. Meer investeren in contacten met het basisonderwijs.
2. Het snel op blijven pakken van de verzuimmeldingen.
3. Aandacht blijven vragen voor de wachtlijstproblematiek via diverse kanalen op zowel lokaal 

als regionaal en landelijk niveau.
4. Het opstellen van een Plan van Aanpak voor scholing en intervisie leerplichtambtenaren en 

trajectbegeleider.
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Deze aanbevelingen worden opgenomen in het gezamenlijk beleidsplan voor het Regionaal 
Bureau Leerplicht Brabant Noord Oost.

Huidige situatie
De leerplicht Land van Cuijk is sinds 1 augustus 2009 onderdeel van het RBL- BNO . In Cuijk is 
de frontoffice voor het Land van Cuijk gesitueerd van waaruit de taken op het gebied van 
leerplicht en voortijdig schoolverlaten worden uitgevoerd in opdracht van de gemeente Oss. Het 
jaarverslag zoals dit nu voorligt zal ook niet meer vanuit de gemeente Cuijk worden verzorgd 
maar zal vanuit Oss worden gecoördineerd.

Bijlage:

Voor meer informatie verwijzen wij u naar het jaarverslag dat op de gebruikelijke wijze ter 
inzage licht en digitaal beschikbaar is via www.cuijk.nl  agenda commissie Burger d.d. 12 
oktober 2010.

Cuijk, 7 september 2010

Burgemeester en wethouders van Cuijk,

P.M. van de Koolwijk P. Mengde
secretaris burgemeester


